

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.
 Előfizetési ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések feladhatók Podor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Füredi-telep 11. (Telefon 66)
 Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,
 kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

Üzenet

a Balatoni Iróhét alkalmából.

Irtá dr. Karafiát Jenő

m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter.

A Balatoni Iróhét, amelyet az Irók Gazdasági Egyesülete rendez, szerencsés találkozó helye lesz a magyar írói lelkek sok vágyának, sóhajának és panaszának. Magyar íróparlament a Balaton mellett. Tanúságtétel a magyar író rendíthetetlen élniakarásáról!

Örömmel látom, hogy ez a nemes törekvés, amely a Balatoni Iróhétet létrehozta, főleg két sarkalatos célban kívánja a magyar írókat összehangolni és közös munkára fogni. Az egyik cél: a hazai föld megismerése, izzó szeretetét minden íróban felébreszteni. Ismerd meg hazádat szeretettel, hogy magyar íróknak tartsanak! Soha semmiféle idegen hatás nem fogja többé károsan megzavarni annak a magyar íróknak a lelkét, aki teleszívta magát a honi föld színeivel, illatával. A hazai föld megismerése és szeretete teremtheti meg csak azt az írói szellemi függetlenséget, amelyről visszapattan minden idegen izlés, minden idegen stílus. A magyar író legyen mindig eredeti és magyar!

A magyar író akarásának másik sarkalatos célja: munkálkodni az irók sorsának jobbfordulásán; nehéz időkben az irók anyagi jobb-létét az állam és a társadalom megtört segítségével biztosítani.

Ha az irók kiüztözték fenti cél keretében fognak össze, megteremthetik azt a szerencsés létformát, mely programjuk teljesüléséhez elvezet. Egyedül ez a létforma biztosíthatja részükre nemcsak írói alkotásaik népszerűségét és azok

könnyű értékesítését, hanem az államhatalom megértését is. Az államhatalom nem késhezik a rendelkezésre álló eszközökkel támogatni olyan irdalmat, amely szintszta magyar. Minden magyar könyv katonra és követ is egyuttal. Honvéd az idegenbeözönlés ellen, egyben követve a magyar szellemnek, amelynek legfőbb rendeltetése hiveket és barátokat toborozni nemzetünknek.

A balatoni hét a magyar írók sorsának intézésében fontos állomást jelent, amely megérdemli mindnyájunk legmelegebb érdeklődését.

Pyrrhusi győzelem.

Purgly Emil földmiveltügyi miniszter részéről mindenesetre hozzá méltó dzsentlemén gesztus volt, amikor a rendelkezésre álló agitációs erőket működésükben annyira letomptította, hogy Mezőcsátón kormánypartíi oldalról semmiféle különösebb erőfeszítés nem történt. A miniszter már az öt jelöltségre felkérő küldöttéig előtt, majd később programbeszédében is fennen hangoztatta, hogy ő csak tiszta mandátumot hajlandó elfogadni. Pártja mindvégig a legkorrektebb magatartást tanusította, érvekkel harcolt s óvta az amugy is izgalomra hajlamos lelkeket a nagyobb kilengéstől.

Sajnos, amíg az egyik oldal, a törvényeket szigoruan betartva, a lehető legbecsületesebb módon folytatta agitációját, ugyanakkor az ellenzék jelöltje mellett oly példátlan láziasba csapó igaztás s forradalmi idők szótárából vett jelszavas demagógia ömlött erre a hét községből álló borsodi kerületre, amely, ime, az eredmény után itélve, alkalmas volt arra, hogy kilibbentse a választókat higgadt mérlegelésükből. Az ország komolyan

gondolkodó közvéleménye megdöbbenve szemlélte ezt a választási harcot, amelynek során az ellenzék minden rendelkezésre álló területen kigyót, békát kiabált a kormány és annak szerveire, fennen vádaskodva mondvascinált erőszakosságok és nem létező terrorisztikus tünetek miatt. Egyetlen újság-cikkük sem jelent meg anélkül, hogy zsandártollat, katonaszuronyt, főispáni és fősolgabírói basáskodást ne emlegetett volna, holott a választás lezajlása után maguk ismerik el, hogy semmiféle rendezavaró momentum, törvénysértés, vagy erőszakoskodás a hatóságok részéről nem történt.

Történt azonban az ő részükről, aminek kell, hogy következménye legyen. Súlyos csapógiával, izgatással és a kedélyeknek lázításba csapó felkorbácsolásával vadolják az ellenzékelt, amely vad annál inkább súlyosabb, mert olyan időkben emeltek, amikor az ország minden tagja várzik a gazdasági sebek miatt. A községek érdeke nem azt kívánja, hogy ezeket a sebeket botorul felszakgassák, hanem, hogy azok gyógyításán legyenek.

A győzelmet kicsikart független kiszagdapárt előszeretettel hivatkozott a választás során is nagy- atádi Szabó Istvánra, aki így irta fel a magyar politika egére megindulásakor szándékát: „Nem sebeket ütni, hanem sebeket gyógyítani jöttem a parlamentba.“ Mezőcsátón azonban olyan sebeket ütöttek a lelkeken az ő történelmivé vált nevének hangoztatásával, amelynek begyógyítására nekik nem lesz balszamuk. Mert ígérgetésekben és jelszavak hangoztatásában nem szűkölködtek. Ha netalán majd éljönne az az idő, hogy ezeket az ígéreteket be kellene váltaniuk, maguk sem tudnák, melyik lábukra álljanak a nép váltójának benyujtásakor. Olyan időket élünk, amikor a hatalommal szemben támasztott túlzott követelések agitációs eszközökké váltak. Igazi politikus, aki hiva-

Köszöntlek Veszprém városát.*

Irtá Sziklai János

Szentek s vitézek városa köszöntlek!
 Örömjaj és rikoltó harsonák
 Között, mit lantom gyöngye hurja zönghet,
 Minden megértő szivet hasson át.
 Miként a zarándok terhes utja végén
 Hull térdre boldogan a kegyhelyen,
 Leborulok, áldott földedre érven,
 Te mártir város, szent szülőhelyem.

Az Alpok tündöklő sok sziklatornya,
 Nap bitorában égő csodakép;
 Tenger, mely árját felhőig sodorva,
 Lelket buólvó habzó partra lép,
 Gyönyörrel bódít. Mégis ujra téged
 Kívánlak én szerelmes — vakon,
 Szivembe' hordva bájos, szende képed,
 Te gyermekálmom: Balaton s Bakony.

Óh, mennyi szépség rejtőzik tebenned
 Balaton anyja, zord hírű Bakony!
 Határt napfénynek hol búkkrengeteg vet,
 Friss ér suhan virágos partifalon;
 Komor, sötét fenők övezte szirtet
 Pirosrá csokol húnyp napsugár,
 S üdítő harmat gyöngyível behintett
 Nyíláson az est balzsamjára jár.

S midőn a görbe város hegy-gyűrűjét
 Fehérre festi a mordarcu tél,
 Felős homályt a hold világa úz szét,
 Árnyak közé fényssávakat vetél,
 Gigászi sósóbor gyánát mered fel,
 Mint égi jel, a zuzmarás Papod:
 Helvécia, fenséges képeiddel
 E tájban a testvered láthatod.

Bakony, te a szabadság vára voltál,
 Kurucvilág első remehelye;
 Ott épül az elvő remete-oltár,
 S a tudományok hajlóka vele;
 Magyar tudás, költészet zsenge magját
 A leviták szét innen hordhaták,
 S tudásért mint méh járják im a hont át
 S adják itt mézét a kegyes-atyák.

Kolosszusok hiányát itt nem érzi
 Paloták képhez szokott szemem.
 Kis görbe utcák bájját megérti,
 Ki még érezni tud gyermekdeden;
 Mint gyermek, mit se látók itt kicsinynek,
 De gyermekvágy sugálja olvadón:
 Csak nőj te, nőj és szárnyain a hirnek
 Emelkedjél túl sok-sok századon.

Óh, szentelt vér tágad minden kövedre,
 Minden csik gyilkos egész foltja rajt;
 A harci démon ölvé és töretve,
 Alig hagy élve egy kicsinke rajt;
 De hit, akar-t e parányi rajban,

Dacolva vívja létért harcait,
 S egész nemzetnek nagy példája majdan
 Ujjateremtett városa ma itt.

... Megrendül a föld. Rémvihart fakasztott.
 Idegen föld, magyarvér-elyelő.
 Remegve várjuk mind a hadparancsot:
 Melyik csapat rohand dicsőn elő?
 Szivet riaszt, de örömláza rezget:
 A győri kekhatókás hős bakák,
 Harmincegyes veszprémi honvédezred...
 Övek is a győzelmi palmaág.

De mint e várat dönté szörnyű végzet,
 Hős küzdelemben undok árusás,
 Velünk is gyáva ármany hont vesztélt,
 S táton a sir, mit nekünk sorsul át.
 A Megváltó ruháját osztogatták,
 De ő halált legyőzve megjelent;
 Feltámad a szabadság, nemzet, ország;
 Az igazakra vár a győzelem.

Hiszem szilárdan, bár tán meg se látom...
 Mint késő vendég járom az avarit,
 Kit látnak néhanap örökonyánakon,
 Egyszerre csak ronkate elmarad...
 Talán akad, porragta leveleikben,
 Ki firtatván, ki voltam, meg kutat;
 Meglelheti azokba' majd a lelkeim,
 Hogy mindig a tied valék. Fiaid.

*) Előadja a szerző az Irók Gazdasági Egyesülete rendezte Balatoni Hét megnyitó ünnepén, Veszprémben, 1932. szeptember 4-én



tása magaslátán áll, az ilyen demagógiával hirdetett anyagi, hatalmi, vagy pozicionális követelésekkel szembe kell, hogy álljon, de éppenséggel nem vállalkozhat arra, hogy higgadt gondolkodású főket ilyen kívánságokra bűzöltséjen.

Ez a mezővárosi választás, amelynek tisztaságát éppen az ellenzék túlfűtött s meg nem engedett keretek között mozgó agitációja miatt elismerni aligha lehet, — intő példa arra, hogy aki ma becsületlen szándékkal, a bajokat gyógyítani igyekvő elhaláztatással a nép közé megy, az számitson arra, hogy nyomor követi az elromlott fékkel vágató agitátorok hada, akik könyörtelenül gázolnak keresztül ismeretlen célok fanatizmusával fűtött apparátusokkal minden jószándékú törekvésen. Jellemző, hogy még akkor, amikor az agitáció javában folyt a kerületben s a hatóságok tevékenysége kizárólag arra irányult, hogy a rendet fenntartsa, már akkor sérelemanyagot gyűjtöttek,

dacára annak, hogy később, a választás lezajlása-
kor organumaikban maguk ismerék el, hogy sérelemanyag tulajdonképpen nincs is. Emlékeztetnünk kell erre a független kisgazdapártot, mert a parlamentet is az ilyen mondvasznát sérelmek pertraktálása céljából, pártpolitikájuk kimélyítésére hívták össze.

Ime, így fest tiszta megvilágításban ez a most lezajlott időközi választás, amelynek pyrhusi győzelme tulajdonképpen csak veszteséket produkált. Vesztes legfőképpen a magyar közönség ama hiedelme, amelyik el sem tudta képzelni, hogy olyan tanulságok után, mint amilyenekben a jelenlegi generációnak része volt, sor kerülhet még e honban olyan agitációs eszközök igénybevétele, amelyek már egyszer a néplelek egyensúlyának, itélőképességének, törvény- és tekintélyiszterletének, vagyon- és személybiztonságának megtörpözésével léket adtak az ország hajójának. (s.)

Badacsony alatt.*

Hol pajzs nekik a Trianoni-korlát,
Dülnak barbár idegen kezek:
Szent ihletben, mit mester-kéz formált,
Remek-művet porba döntének.
Csákány-verten mikor földre rántják,
Dübörgés szent magyar harag...
Nem hallod-e e dübörgés mását
Magyar, ki jársz a Badacsony alatt?

Nem. Itt kába, vidám láрма zeng szét,
Mig fenn a hegy homlokába mar
S megcsufolja Isten Őreinekjét
Nem idegen csákány, jaj, magyar...
Csak a költő, ki itt meláz csendbe!
Lát fenn egy fekete fellegel:
Szent haraggal borong Himfy lelke
Csonkka rottott szép hegye felette...

Lampérth Géza.

* Feloivastá a szerző a Balatoni Társaság augusztus 27-én Bfüredben rendezett felolvasó ülésén.

Rezgő.

Irta Radványiné Tarkay Emma.

Egy öltö-kopott, viharvert, szeszű ködmen cammogott gurulva a liget útjain. A háború és a háború utáni évek minden szegénysége, nyomorúsága ott fézskelt a ködmenben és a ködmenen. De az mégis védett, óvott, akár a juhászbunda. Napstésben épp úgy, mint viharban vagy hófúvásban. Mintha egy kusza kis emberszomogot évek során át felejtettek volna valahol s a réteken gazdátlanul sodorta a szél beljebb a városba, a forgatagba, hangba, színbe s ez a tömzsi kis csomag megkopottan, vedletlen, itt-ott rongyosan, csak ódorgott lödörgött, gurult.

Nagy fej bambáskodott a ködmen tetején, mintegy pontot, nem is pontot, hanem paccot téve az egész furcsaságra. S ez a nagy, buta fej egy pillanatra sem állt vesztig. Rezgett-mozgott jobbra-balra, föl-le s történelesen mindig úgy, hogy amikor tagadni kellett volna valamit a fejlődulattal, akkor állított és megfordította.

A nevét is a nyugtalan nagy fejről örökölte. Senki se tudta másképp, csak Rezgő. Jön a Rezgő, itt a Rezgő. Különösen a gyerekek. S amin elkiáltották a nevét, már is huss, mint a verebek, szanaszét szaladtak árkon, bokron, tilosba, fűbe, fára, azt is a Rezgő boszantására. Mert ne Rezgő legyen, hanem ember a talpán, aki ezt a siserehadat fejelem okából össze tudta volna terelni. Vagy legalább egy irányba szaladtak volna, hogy egyfelé lehetett volna fenyegetni a csőzsi hatalom jogával, a fényesre kopott görcsös, kampós somfabottal.

— Hej, csak az a bűdös eper fogyna már le a fátul, vagy vajának ki még a gyökérét is! Hogy én mennyit bajmólokodok evvéggett azokkal a csibészekkel... — mormogott az öreg.

Előbb úgy kezdte a hangot fűnt, vacilláló modulációkban, nyikorogva, aztán alábbhagyott s mindig morgásba fut.

A nagyokkal valahogy csak meg lehetett lenni, ámbrá azoknak se ártott volna egy odacsördítés, kivált amikor nem vigyáztak a gyerekeikre s azok mind-egyre lyukat vágtak az utakon. Meg mikor pelenkát aggattak a mamák a padok kárfájára. Hiszen ő ugyan ezt se nagyon bánta volna, elbirja az a pad, vagy a hitvány gyeep az a pelenkát, még ha akármilyen is, de a könnyebb sétálók bizony szövétték a rendtelenséget, de hát még a felügyelő!

A nap déli szakán volt a legboldogabb az öreg Rezgő. Egyre kijebb santomdált a liget széle felé, hogy amikor az első harangkondulás beleszokott a liget fáiba: Rezgő volt-nincs s a megszokott kocsmában már készítették az ablakhoz az ebédjét: az itólká, amiről váltig mondogatta az öreg, hogy erőt ad. Addig mondogatta, míg egyszer csak nagyon korán, észrevette, hogy ha kell, ha nem, már minden porcikája nem is remeg, hanem rezeg, mint a nyárfafelevél.

És ez az egy óra, a pihenés ideje, itt háttal ülve az ablaknak, hogy ne is lássa azt a gyűlölt ligetet! Hiszen elment volna ő beljebb, valamelyik mellékkücsbe, de mit tipotassa ezeket a rogyós lábait még a pihenés idején. Éppen elég volt egész nap. Még csak egy pipadohányt vagy szivarvégét se adott ma senki. Fővénynépség. De aztán itt, a kocsmában már ősmérső volt a vendég. Megbecsülék. A maradék söröket, borokat, pálinkákat őszelőtyögeték neki a flaskóba, pohárba, mikor - hogy, s ez aztán nagy ajándék volt a kenyérke mellé.

Most éppen dühös volt Rezgő, mert hiába hűmögött, pislogott, krakogott, az óramutató

szinte szaladvást igyekezett az egy óra felé, a három deci már éppen elfogyott, ki kell innen menni, a „hévatat!” után kell látni, gyi Kесе, gyi Hóka, gyi két lábam, indulj! Bevágja maga után az ajtót. Ma sehogyse mén jól a nap. Lám-e, itt is elfeledtek róla.

Reggel a nadrág alja is beszakadt a komisz gyerekek hajszolásába, pedig már úgy kéne rá az uj gunya, mint a halottra a szemedfő. És ipog most vontak le aboul a kevés fizetésből is. Szólni nem mer. Minek? Éppen ő szőljön, hogy kilódtítsák ebből a kis biztosból?

— Jó napot, Rezgő bácsi! — kurjant feléje egy kacagó lány.

Ni a Verka. Hm. Jó volna mellé telepedni oda a hűsre, de nem lehet, lejárt az idő. Hát csak megál a csőz, neki támaszkodik a görcsös kampónak. Nem szől ehhez a hitvány lánnyhoz senki s így a világon ő se igen mer szólni senkihez, de a Rezgő, az más. Két ilyen elsodort falevél a világból. El-elbeszélgetnek néha.

Rezgő kezdi:

— No te cudar, mán megint csavarogsz, hej, de vóna dóga ennek a botnak, ha én vónék az apád!

— Ne szidjón, Rezgő bácsi, ne szidjón, vagy — vont egyet a vállán — bánom is én, szidjón, velem ugye tördik senki más.

— Nem szidlak én, szakadj meg, csak éppen azt akarom mondani, hogy mégis csak vigyáznál köll. Azért, mert Teréz napján szűltél, még nenu muszáj annak lenni, aki vagy. Tudod hékám, a vizet se jó sárig inni.

— Nem-e? Könyűt magának, Rezgő bácsi. Maga öreg. Meg mikor fiatal volt, akkor is férfi volt. Hiába mondom én magának, hogy aki pocsolnyába kerül, ott nem igen íhatik forrásvizet.

— Jó, jó, de téged se fog ám elvinni senki, — hacsak a jó Isten nem, — az se nagyon kap majd rajtat.

— Legalább akkor hosszú életű leszek. Meg, tudja Rezgő bácsi, ha soká élek, talán még eljut-hatok haza is, a szép Bakony alá!

— Hej, a mindened, hiszen te nem is mondatad idáig, hogy a Bakony a hazád.

— Megmondom annak, aki kérdezi.

— No, no, — pislant ellágyulva Rezgő bácsi. — Mert hogy az ám az én hazám is. A bányának most is gyönyörű szőlleje van. Tyűh, ha én egyszer megszabadulhatnék ebből a kódias sorból és bele vehetném magam abba a szépséges szőlőbe!

— Csőznek, mi? — kacagott Verka. — En még akkora felakéradt nem láttam, sok fene kékkő köllene ott.

— Má mér?

— Mer Rezgő bácsi kiinná még a tövit is. Kipusztítaná, akár a felakészera. Nizze mán, ott gyűn a vak Nemlák is.

— Gyűn. Meg a puposka, aki vezeti. Rég nem jártak erre, pedig egyéb dolguk sincs, mint itt kergűni a ligetben. Ha nekem nem vóna muszáj, vakon se gyűnnék ide, nemhogy látva.

— Azt elhiszem Rezgő bácsi! Jó volna előlről kezdeni mindent, valahol a Bakony alatt, Csengődön, vagy Tölgyespusztán, belekeverni a rossz kártyákat a többi közé: vissza az egész! Nézze mán, hát nem ide gyűnnék az én padomra! Persze, mert itt árnyékos.

— Ju, akkor én már megyek is, Verka. Látni se bírom, hogyan kínozza ez a Nemlák úr azt a kis pupost. Egy percig nem hagyja nyugton, furtmuffert olvasztja. Alighogy letulnek, már olvasni köll neki hangosan.

Rezgő bácsi elköcogott, arcán a betű iránti szőrnű iszonyattal. Egypár lépésről visszanezett, megcsóválta a fejét s a réműleibe beleborzószt a háta: tyűh, ha most neki köllene odalúnie a kis pupos helyére és a markába nyomná azt a vasztag könyvet! Szinte menekült, úgy nekiindult a futásnak. Eszébe jutott az iskola, meg a Varga mester úr, aki nádpálcával noszogatta iramra a silabizálást. De nem ment, úgy se ment. Talán még ilyen hétszerzegénynek lenni is jobb, mint a betű mellett senyvedni.

Ott kevergeti volna még nagy, rezgős fejében a betű iránti gyűlölet, ha az egyik ligeti nebuló el nem kiáltja magát:

— Rezgő bácsi! Zabba vannak a lovak!

Az ám ni! Hát nem megint az eperfán lóg valamennyi lókött? Most mit csináljon? Lehet itt csinálni valamit? Csak a felügyelő erre ne tévedjen.

Feléje suhint az eperfának, káromkodna, ha lehetne, de csak odakiált:

Tankönyvvásárlás

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy az összes veszprémi iskolákban bevezetett tankönyvekből **sikerült egy nagyobb mennyiséget a legjobb áron kivitelben**

ódon állapotban beszereztem

és így módomban van jókárban levő, kevésbé használt

tankönyveket féláron

a tanuló ifjuság rendelkezésére bocsátani

Uj tankönyvek rendes bolti árban korlátlan mennyiségben nálam beszerezhetők

FODOR FERENC
könyvkereskedése Veszprém.

— Megálljatok bilangok, majd csak kihuzzátok egyszer a nagyutrit! A tők is csak addig uszik a vizen, míg egyszercsak elmerül.

Azzal hátat fordít az eperfának, a bokrosból kikeresi a papírszedő piszkavasat és felböködi rá szíve szerint az elhullajtott újságpapírosokat. Némelyiket megfogja, megforgatja, de rezgő feje előtt kánkánt járnak a betűk. Hm, talán jó volna valamit kiolvasni mégis, ha lehetne, ha el nem felejtette volna ezt az egypár betűt is, amit még gyerekkorában belevett a tanító.

A Balatoni Iróhét vármegyénkben.

Dr. Karafiáth Jenő kultuszminiszter nyitja meg a kongresszust.

Holnap vasárnap Veszprémben veszi kezdetét a Balatoni Iróhét, ami az Irók Gazdasági Egyesületének rendezésében előreláthatólag fényes keretek között és nagy érdeklődés mellett fog lefolyni. Amikor az IGE ben tömörült magyar írók első vidéki kongresszusukra elindulnak, velük jön a magyar kultúra hivatói öre, *Karafiáth Jenő* vallás- és közoktatásügyi miniszter, hogy ezzel is kifejezésre juttassa, mennyire súlyt vet az állam a több munkásainak hazafias és nemzetépítő működésére, és hogy a Balatoni Iróhét jelentőségét ezzel is nyomalkosabbá tegye.

Hogy a miniszter, a kongresszus első ülésén elhangzó megnyitójában mit fog mondani, azt bizonyára nemcsak maguk az írók, hanem az ünnepségeken résztvevő közönség is feszült érdeklődéssel várja. Valószínűleg a retorika szelebb skálájával fogja kiépíteni azt a gondolatmenetet, ami az ő tolábol az IGE által kiadott ünnepi program s ma lapunk vezetőhelyén megjelent „Üzenet” ében található, s aminél szebben, jobban és igazabban irányelvet a magyar írók céljairól röviden megjelölni nem lehet. Ennek az üzenetnek a hazafias legeszebb észrevétel megöltött tartalma osztatlan és telkes visszhangra talál a vármegye és székvárosa közönségének körében, s ezek után bizonyos, hogy annak hatása végig fog rezegni az egész kongresszuson.

Veszprém vármegye minden időkben a nemes, konzervatíván haladó, hazafias tradíciók hordozója volt, székvárosa: Veszprém pedig ősi kultúrközpont, amivé első nagy királyunk a keresztény egyház hatalmas fölkarolása révén tette. A szépen fejlődött városnak alapját képező s még ma is álló ódon falak megőrizték és magukból most is sugározzák azt a vallásérköcsben gyökerező nemzeti szellemet, ami nélkül kultúra el sem képzelhető, ami nélkül nincs szép, nincs jó, nincs tudomány és művészet, s ami nélkül az emberi élet sem volna más alacsonyrendű állati tengődésnél. Ez a város és ez a vármegye mindenkor szeretettel fogadta vendégül az olyan látogatót, aki ezt a szellemet megbecsüli és tisztelben tartani tudja, különösen pedig a magyar irodalomnak a munkásait, akik ennek a szellemnek örökértékű kincseit, a maguk lelkeből hozzaadva, a szellemi értékek piacán terjesztieni hivatottak. S akik — miként az ünnepi program bekezdőntje mondja — irásaikban a „magyar Szin, a magyar Szív és Magyar Hivatalás” ajándékhözöi.

Meggyőződésünk, hogy az IGE vezetősége s a kebelében tömörült írók érzésben teljesen harmonizáltak mivelünk, amikor a balatoni nagygyűlésük első helyült Veszprém vármegyét választották ki. S most, amikor soraink közel jönnek, magyar testvérszeretettel és kollégialis melegséggel köszöntjük őket, — élükön a maga is jeles író kultuszminiszterrel együtt, — és szervezkedő munkájukhoz sok szerencsét kívánunk.

A Balatoni Iróhét ünneprendje.

A Balatoni Iróhétet rendező IGE, valamint Veszprém város hatósága s a kiküldött előkészítő bizottság immár végleges megállapodásra jutottak az ünnepségek idő- és sorrendjét illetőleg s így most már módunkban áll nekünk is a teljes programot közölni.

A Balatoni Iróhét Veszprémvármegye területén Veszprémben kezdődik, ahol két napig tart, majd ugyancsak vármegyénk területén, Siófokon lesz háromnapos folytatása. E két helyen lezajló ünnepségek részletes programját alább találja az olvasó. Ezenkívül még Zalamegyében Bfüreden és

Hát most beleveti mind a szemétkosárba. Nem neki való mesterség ez. Bajmólódni, hajszólódni köll ebben a „hévaltalan”, nem olvasni! Még mit nem! Ehol már meg ott „faldaloznak” azok a haszontalan cirkefogók azzal a nagy labdával, ahol nem volna szabad. Győzi ezt lábball, meg lorokkal az ember?

Úgy tesz, mintha nem látná, elkanyarodik a fenyves felé s nagyot, mélyet szív a gyantás, illatos levegőből, lamibe széna illatot meg kakukfűvek elfeledett szagát keveri a szél.

Keszthelyen lesznek időbnapos ünnepségek s az utóbbi helyen azok be is fejeződnek.

A veszprémi ünnepségekre érkező, nagyszámú bejelentett fővárosi írókat a vármegye nevében dr. *Hováth Lajos* alispán, a város részéről dr. *Berky Miklós* polgármester fogadja a pályaudvaron. Az ünnepies Veni Sancte-t pedig a székesegyházban dr. *Rott Nándor* megyéspüspök személyesen fogja pontifikálni. Minthogy az irókongresszus első megnyitó ülése holnap, vasárnap csak délután lesz, isentisztelet után az írók valószínűleg a város nevezetességeit fogják megtekinteni s a veszprémi születési, régi neves írók emlékhelyeit fogják meglátogatni.

Az írók parlamentjának nagy súlyt és fényt fog kölcsönözni, hogy azon megjelenik dr. *Karafiáth Jenő* val- és közoktatásügyi miniszter, aki — értesülések szerint — d. u. fél 3 órakor autóval fog megérkezni. A minisztert dr. *Kenessey Pongrácz* főispán fogja fogadni a polgármesterrel, majd a kultuszminiszter mingyárt a kongresszus megnyitó ülésére megy.

Itt miltjük meg, hogy az írók veszprémi ünnepségeire megérkezik Szehérvárról, *Schwartzkopf* Artur karnagygal, a honvédezenkar is, amely vasárnap d. e. fél 12-től 1 óráig hangversenyt rendez a főispáni palota előtt. A zenekar azután még továbbra is itt marad néhány napig és minden este tizenhat óra a város közönségének.

Veszprém.

Szeptember 4. (Vasárnap.)

10.20—11 óra. Bevonulás a pályaudvarról a város fűtőján.

11.30 óra. Dr. *Rott Nándor* megyéspüspök Veni Sanctet pontifikál a székesegyházban.

D. u. 3 óra. *A Balatoni Iróhét megnyitó ülése a Petőfi Színházban.* 1. „Himnusz”, éneklí a veszprémi dalárdák őszzkara. 2. Dr. *Karafiáth Jenő* kultuszminiszter megnyitó beszéde. 3. „Balatoni Himnusz”, éneklí a királydíjas Veszprémi Dalegyesület. 4. *Pakots József*, az IGE elnökének ünnepi beszéde a Balatoni Iróhét munkatervéről. Szűnet. 5. Balatoni nóták, éneklí a veszprémi dalárdák őszzkara. 6. „Közönltek Veszprém városa”, előadja *Sziklay János*. 7. Külföldön élő magyar írók nevében beszélnek az utóállamok magyar írói. 8. Balatoni dalok. a) „Hullámzó Balaton telején”, b) „Ha meghalok...”, c) „Barcarola”, éneklí a királydíjas Veszprémi Dalegyesület. 9. Zárbeszédet mond *Pethő Sándor*. 10. „Szózat”, éneklí a veszprémi dalárdák őszzkara.

5.30—7 óra. *Irodalmi bemutató a Petőfi Színházban.* (Ötszáz év magyar versei.) Rendezi *Pünkösti Andor*, a legkiválóbb fővárosi szín- és ének művészek közreműködésével.

8 óra. A veszprémi dalárdák szerenádja a Rákóczi-téren és *Szóka Imre* tárogató-szólója a tűztoronyból.

9 óra. *Előadás a Petőfi Színházban.* a) Kosztolányi Dezső előadása. b) *Tersánszky J.* Jenő Magyar Képekonyve: Előjáró prólógus: „Ének a magyar jóvendőről”. 1. „Egy asszonynak két jánya”. Csintalan népi rigmusokból íródott. 2. „Hová mèn kend öreg koma?” Népies gyermekjáték rigmusából íródott. 3. „Ebredj gyöngyöm”. A Hajnalról való régi találós kérdés. 4. „Az ágrólszakadt igric” Háromfelvonásos népszimfüvecske.

Szeptember 5. (Hétfő.)

9—12 óra. *A kongresszus I. ülése.* 1. *Az irodalmi szakosztályi ülése a Petőfi Színházban.* Elnök *Fodor József*. Napirend: a) „Az iróirásadalom szociális és gazdasági problémái”, előadja dr. *Supka Géza*, a „Literatura” főszerkesztője. b) „Az írói munka értékelése és nemzetközi védelme”,



**Arany- és ezüst-
pénzeket
legmagasabb áron vesz**

**Szűcs Ede Bankháza
Veszprém.**

előadja *Faluhegyi Ferenc* egyet. ny. r. tanár. 2. *A tudományos irodalmi szakosztályi ülése a vármegyeházán.* Elnök *Entz Géza*. a) *Megnyitói* mond *Kertész K. Róbert* államtitkár. b) „A Balatonkörnyék legrégibb iparosairól”, előadja *Laczko Dezső*, a Veszprémvárm. Múzeum főigazgatója. c) „A magyar tájiról”, előadja *Kogutovics Károly* egyet. ny. r. tanár. d) „A balatoni népvánóglórláskori emlékek”, előadja *Rhé Gyula* muzeumi ig. ör. e) „A biológiai állomás feladatairól”, előadja *Entz Géza*, a Tihanyi Biológiai Állomás igazgatója.

12—1 óra. A veszprémi IGE fiók megalakulása a *Petőfi Színházban*.

5—6.30 óra. *Baktay Ervin* orientalista vetített képes előadása a Városi Hungaria Mozgóképszínházban: „Nyugat-tibeti utam *Kőrösi Csoma Sándor* nyomdokain”.

8 óra. *A veszprémi írók művész-estje a Petőfi Színházban.* 1. *Prólóg*, írta dr. *Schreiner Károly*, előadja *Rhé Ilona*. 2. „Egy fejezet Veszprém város múltjából”, írta és felolvassa dr. *Gulhegyi Jenő*. 3. a) *Kocsuba Elemér*: „Praeludium”, b) *Íkocuba*: „Melódia”, zongorán előadja a *Szera Sándor*. 4. *Dabolci Fekete Lászlóné*, *Pulay József*, *Róna Zoltán* és *Szél Lajos Miklós* verseit előadja *dabolci Fekete Lászlóné*. 5. a) „Liebesfreud”, b) *Hubi*: „V. Csárdajelenet” („Hullámzó Balaton”), hedűn játssza *Havass Annus* hedűművész, zongorán kíséri *Roskovetz Józsefné*. 6. *Homoki Ferenc*, *Lakner Zoltán*, *Ungvári Jenő* és *Vesztróczy-Rimpek Jenő* verseit előadja *Homoki Ferenc*. 7. *Szabó Sándor*, *Gal Sándor*, *Kecskés Lajos* és *Major István* dalait éneklí *vitéz Mészáros István* és *Hajagos Imre*, kíséri *Szabó Sándor* vezetésével *Lendvay Lajos* cigányzenekara.

Siófok.

Szeptember 6. (Kedd délután.)

4—6 óra. *A kongresszus II. ülése.* 1. „A magyar szellemi munka gátlásai”, előadja *Kárpáti Aurél*. 2. „A szerző hatályosabb védelméről és a sajtóörvénykezésről”, előadja dr. *Palotai-Kovács Károly*.

**Tankönyvek
ódon állapotban
fele árban**

kapthatók

FODOR FERENC
könyv- és papírkereskedésében.

8 óra. **Irodalmi bemutató.** (A magyar líra Arany Jánostól). Rendezi Szegei Pál, a legkiválóbb fővárosi szín- és énekművészek közreműködésével.

Szeptember 7. (Szerda.)

10—1 óra. **A kongresszus III. ülése.** 1. „Az írők jóléti intézményei”, előadja dr. Lambrecht Kálmán. 2. „A magyar irodalom külföldön”, előadja Márai Sándor. 3. „Az írők ösvégyeinek és árváinak szociális kérdései”, előadja Ritók Emma. 4. „A könyvsiker technikája”, előadja dr. Vavrinecz Dező. 5. „Az író orvosvédelme”, előadja dr. Turnai Lajos.

3—1 óra. Kirándulás Tihanyba.

8 óra. Terányszky J. Jenő „Magyar Képek-könyvé”-nek előadása.

Szeptember 8. (Csütörtök.)

11 óra. **Magyar írők bemutatója.** 1. Mórícz Zsigmond előadása. 2. „Óda a Balatonhoz”, előadja Szegedi István. 3. Laczko Géza előadása.

3.30 óra. **A külföldi magyar írők irodalmi bemutatója.** 1. „Az erdélyi alkotó szellem válsága”, előadja Ligeti Ernő. 2. Szerpelnek; Mécs László, Szentimrey Jenő, Berda Mária, Tamási Áron, Szántó György stb.

8 óra. A balatonalmádi egyetemi és főiskolai sportbírók nagy táborúzt és regősünnep. Több fővárosi színművész részvételével.

8.30 óra. „Mosolygó est”, vezeti Pünköshti Andor. Kabaré. Szerpelnek írók s a legkiválóbb fővárosi színművészek és színészek.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,

Hiszek egy Isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarországi feltámadásában.

Amen

H I R E K.

— **Személyi hírek.** Dr. Rott Nándor veszprémi megyéspüspök szerdán Egerben résztvevő a római Collegium Germanico-Hungaricumban végzett papok idei találkozásán. — Dr. Kenessey Pongrác, vármegyénk főispánja a mult csütörtökön Bpsten volt, ahol hivatalos dolgait végezte. — Dr. Horváth Lajos alispán vasárnap Bftüreden résztvevő a Balatoni Társaság fölolvadó ülésén.

— **Református egyházkerületi közgyűlés.** A dunántúli református egyházkerület szeptember 20.-án és következő napján tartja évi rendes közgyűlését Pápan.

— **Uj hadnagykok.** A bpesti Ludovika-akadémia most avaték hadnagykokká a végzett növendékeket, akik közül vármegyénkbeli a tűzérésnél Molnár János (Küngös), a műszaki csapatnál Muics Egon (Veszprém) nyerte el a hadnagyi rangot.

— **Nyugalombavonulás.** Pápdől jelentik: Blaskovics Árpád állampénztári igazgató, a pápai m. kir. adóhivatal főnöke, 41 éves szolgálat után jól megérdemelt nyugalomba vonult. A derék főtitkarság, akit Pápa város egész urti társadalma szeretettel veit körül s kedves, előzékeny modoráért a hivatalában megfordult felek is ósziénien nagy-rabacsulták, értesüléstől szerint a nyugalom éveit Veszprémben szándékozik leélni. — Hivatala vezetését a rangban legidősebb Sebestyén Tivadár főtanácsos vette át.

— **Az egyetemi ifjuság összejevetele.** A Veszprémi Piarista Diákszövetség szerdán delután összejevetelt rendezett ifjusági tagjai számára a volt Betekirts-kertben. A szép számban (46) vidékről is összegyűlt egyetemi és főiskolai ifjuság kivül az idősobb tagok közül is löbben megörvendezteték a fiataliságot megjelenésükkel, így dr. Berkly Miklós polgármester, dr. Weber Pál kanonok, dr. Szeberling Rezső vm. árvás. elnök, Szokolszky Rezső kir. tanfelügyelő, Jeszenszky Antal m. számv. főnök és dr. Papp Sándor vm. árvás. elnök. Simon Béla szig. kohómérnök (Hajmáskér) üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében dr. Weber Pál kanonok válaszolt meleghangu, a főiskolási ifjuság lelkiállagát megértő, tanulásos szép beszédben, bátoritva öket mindarra, amire a mai idők kisértései és nehézségei között az ifjuságnak szükség van. A löbbi időt szép magyar dalok éneklésével töltötte az ifjuság és az összejevetel 8 órekar a legjobb hangulatban ért véget.

Holitscher Károly beszámolója.

Zircről jelentik: Holitscher Károly gazd. főtanácsos, a zirci kerület népszertü képviselője vasárnap Suron és Akán terület beszámolót. Sur község határában Schler Gyula kórállatorvos vezetésével lovasbandérium fogadta, a községhez előtti téren pedig Kolosdár István plébános a választók ósziénte ragaszkozódásról biztosította szeretett képviselőjüket, aki megköszönte a meleg fogadást, majd beszédet mondott. Óva int-t mindenkit azoktól, akik csak izgatják a kedélyeket. Reámutatót, 1918-ban kezdődött az ország bajja, amikor olyan egyének veték kezükbe a hatalmat, akik a csonkitalian hazát prédáló dobák ellenségeinknek. Nemcsak nálunk van nyomorúság, hanem a győztes államokat is emésztli a munkanélküliség. A régi monarchia egységét szétrobbantották, amelyben Magyarországnak láptálta az egész mezőgazdasági terményeinek feleslegével, a löbbi rész pedig adta az ipari, bányászati stb. termelvényeit várn nélkül. Most abnormis várnok tessik lehetlenné a békés cserét. A helyzetet súlyosabbá teszi a karteok tulakapása is. Ezután az ónzetlen képviselői kötelességteljesítéséről szólt, majd ismertette Amerika hatalmas versenyt, amely buzatermesünk értékesítését szinte lehetlenné teszi. Nyomja a buzaárakat a szovjet is, amely rabszolga munkával termel olcsón. Az állattenyésztés és értékesítés nehézségeit vizsgálta ezután s hangsúlyozta a hogy a gyógyulásnak el kell következni s a külföldnek ebben segítségünkre lenni kénytelen kötelessége. Vegye át terményeiket, állatainkat rendezés, akkor mi is rendezőjünk és a hitelző is hozzájut a pénzéhez. Szükségessé jelezte az olcsó hitel, majd hangsúlyozva főhivta választóit az adófizetés fontosságára. Ne engedjék magukat elbolondítani — mondomta — a lelkiismeretlenektől. Nyugalomsággal, türelemmel várják meg a jobb idöket, amelyeknek el kell jönni s első reménysugarai már jelenkeznek. Nagy a nyomorúság, de ezen izgatással segíteni nem lehet, csak józansággal, munkával, ósszefatással és szeretettel. Bödcs Károly ev. lelkesz nagyhatású záróbeszédében biztosította Holitscher Károlyt, hogy mindannyian az ő személyéhez ragaszkozunk, mert látják és lép-tennyomon érzik, hogy aytai gondgal, szeretettel intézi sorukat. A képviselő meglelt ünneplés között a bandérium kíséretében vonult át Akára, ahol Holler Ferenc közigyöz üdvözölt beszéde után szintén beszámolót tartott a választók nagy tömege előtt. A beszámolóért báró Fildth Pál belső titkos tanácsos mondott ósziénte köszönetet s komoly intelemmel fordult a választókhoz, akiket a képviselő hatalmas beszédének megsziv. léseire buzdított.

Régi, kevés javítást igénylő karosszékek, ülőkék stb. jutányosan eladóak.

Cím a kiadóhivatalban.

Iskolai felszereléseket, rajzszerket és füzeteket

FODOR FERENC

könyv, író és rajzszerekkereskedésében Veszprém

vásároljunk!

Rajzszeközökben és festékkészletekben, tolltartókban, iskolatáskákban rendkívül nagy a választék!

— **A VTC jubileuma.** A Veszprémi Torna Club Kisasszony napján ünnepli meg fónnállásának 20 éves fordulóját. D. e. 10 órekar a sportpályán Zsigmond János ny. k. r. tanár, az egyesület elnöke tábori misét mond, majd diszközgyűlésen ismertetik az egyesület történelét, ezután a város képviselője átadja a VTC-nek az általa véglegesen megnyert ezüst serleget, a játékosoknak pedig a tavalyi és ezévi érmeket. Ezután az egyesület kebelében jelentős tevékenységet kifejtett vezetőknek diszközlevelet, a sportoló tagok között pedig, érdemük szerint, nagy és kis jubileumi plakettekat és diszközleveleket ósztanak ki, majd a Nyugati Kerület képviselőjének és a helybeli egyesületeknek kiküldöttéi üdvözlik a szép multra visszatérintő, kiváló sportegyestületet.

— **A városok országos kongresszusán a téll inségakcióról tárgyalnak.** A Magyar Városok Országos Kongresszusa szaktereztetéi Pécsset szeptember 4—7.-én tartja, ahol a téll inségakció lebonyolításáról tárgyalnak. Értesülésünk szerint az értekezleten Veszprém várost, a polgármester megbízásából dr. Tekeres Lajos I. aljegyző fogja képviselni.

— **A láthatatlan kendő.** Dénes Zsófia regénye egy fiatal leányról, aki nemcsak szép, de aki az 1930-as évek divatos sex appealjéül küzd az érvényesülésért, amelyt a maga módján, teljes mértékben el is ér. A riportert színes és közvetlen élelítéséből épült fel „A láthatatlan kendő”, amely csupa valóban megfigyelt alak, miljó és sorsalakulás feltárása. Ezt a színes riportregényt tartalmazza a Nyil legközelebbi száma és hisszük, hogy olvasóink érdeklődéssel fognak betekintni egy szépségkirálynő-választás titkaiba.

— **Esküvő.** Pirmayer Terest, Pirmayer István és Csomay Mária leányát szeptember 6.-án d. u. fél 6 órekar vezeti o'tár elé a veszprémi evangélikus templomban Tóth Ferenc, Tóth Sándor és néhai Asbóth Lidia fia.

— **Dr. Bartáné G. Erzsí kozmetikus** Bal-mádban idényműködését befejezte. Veszprémben rendelé-ét ismét megkezdte Horthy Miklós-ut 2. sz., földszint 246

— **„Pergőtűzben”** c. tökéletes háborúsfilm a moziban szombat és vasárnap. — Szerdán és csütörtökön **Onagysága soffjé**, vidám filmoperét minden előadásán a népszertü vasárnap d. u. 4 órai előadás olcsó helyárai (30 fillértől P.-ig).

— **A vármegyeli tűzoltó szövetség közgyűlése.** Amint már jelenté tük, a Veszprémvármegyey Tűzoltó Szövetség szeptember 11.-én d. e. 11 órekar, Vaszarón, a közégházantartja évi rendes közgyűlést, amit megelőzőleg 10 órekar a szövetség választmányi ülése előz meg. A közgyűlés tárgysorozatán fontosabb pontok: tűzoltó válságdíjak elbírlése, Véniss Jenő tsz. főjegyző lemondása és ezzel kapcsolatos a vm. tsz. főjegyzői tisztség betöltése. Az Orsz. Szövetség előadói tisztségére való ajánlás, stb.

— **A közlekedési rendelet pontos betartása.** A veszprémi vezető rendőrtanácsos ismételtén előfordult visszé ésekből kifolyólag, újólga felhívja az ósszes járművek vezetőit a fónnálló közlekedési rendelet pontos betartására, amit rendőrszemekkel ellenőriztet, mert a mulasztókkal szemben kérielhetetlen szigorral fog eljárni.

— **Liver Roccambele: Játék a tüzzel.** Tógalmas, különös, egészen szokatlan fordulatokban bővelkedő szerelmi történet a „Játék a tüzzel”, amely a Riviera virágos tavaszában kezdődik és Szibériában végződik. A Mindenki Könyve új regényének ára 30 fillér, kapható mindnütt.

— **Féléves esti gyors- és gépírási tanfolyam.** A Veszprémi Kereskedő Társulat elnöksége, az áll. fiu felső ke. esk. iskola igazgatóságának közreműködésével, féléves esti gyors- és gépírási tanfolyamot tervez. Tanítás hat hónapig, napokint este 7—9 óráig (szombat kivételével). Elegetdó jelentkezés esetén a kezdők és haladók külön csoportba ósztatnak. Mindenki külön irógépen ír és gyakorol. Mindkét nembeli jelentkezők 14. életévüket s a polgári vagy középiskola IV., illetve a tanonciskola III. osztályának elvégzését tartoznak igazolni. Gyakorlati pályán működő, 17. életévüket betöltött jelentkezők bármily előképzésseléget is felvétetnek. Iskolai tauulók kizárva. Beíratási díj 10 P., a tandíj, a létszám alakulása szerint, körülbelül havi 10 P., amelyben az irógép használati díja is bennefoglalatik. Jelentkezés az áll. fiu felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál szeptember 5—15-ig.

Családi ház építési,

házaslárisi, vagy konvertálási husszulejárata kamatmentesen **BIBI kölcsönöknek** propagálására üzemeltetésére egyszil, jó összeköttetésekkel rendelkező urat keresünk helyi képviselőnek.

Ajánlatokat a következő címre kérjük:
BUDAPESTI INGATLANBANK RT.
Budapest, VII., Rákóczi-ut. 242.

— **A Tüdővész Ellenes Egyesület és a Gyermekvédő Liga éves közgyűlése.** Főlkérünk az alábbi meghívók közlésére: *Meghívó.* A Tüdővész Ellen Védőkez Veszprémi Egyesület 1932. szeptember 11.-én d. u. 4 órakor tartja évi rendes közgyűlést a vármegyeháza kistermében. Az egyesület tisztelt tagjait kéjük, szíveskedjenek megjelenni. *Dr. Óvrid Ferenc, elnök.* — *Meghívó.* Az Orsz. Gyermekvédő Liga Veszprémegevi Bizottsága 1932. szeptember 11.-én d. u. fel 5 kor tartja évi rendes közgyűlést a vármegyeháza kistermében. Kérjük az egyesület tagjait, hogy megjelenni szíveskedjenek. *Dr. Óvrid Ferenc, kormányzó elnök.*

— **A tankönyv elárúsításának új rendje.** A kultuszminiszter az évre kiadott rendelővel az összes tankönyvek bolti árt 10-10l 40 %-ig mérsékelte. A tankönyvkiadók a tankönyvek után a könyvvasáros részére eddig nyújtott kedvezményt erősen csökkentették, úgy, hogy 5000 P értékű tankönyvön nincsen a könyvvasárosnak több rizikós haszna, csak legfeljebb 300 P. Tankönyveknél egyenként a kiadókól a bizonyítvány üzlet megszünt és csak előleges fizetés, illetve utánvét utján juthatnak az iskolákonyvek birtokába a könyvvasárosok a ezért országoszerint most már csak készpénzzel lehet könyvvasárosoknál tankönyveket vásárolni.

— **A Balatoni Szövetség közgyűlése.** A Balatoni Szövetség szeptember 4.-én, holnap vasárnap d. u. 4 órakor tartja közgyűlést Balatonalmádban, a Pannonia szállóban, bős és nagy érdeklődést keltő tárgysorozatral.

— **A Veszprémi Evangélikus KIE közgyűlése.** A Veszprémi Evangélikus Keresztény Ifjúsági Egyesület szeptember 11.-én d. u. 5 órakor tartja évi beszámoló és tisztújító közgyűlést az evangélikus elemi iskolában.

— **Élelővszövet.** Az állomásparancsnokság katonai alakulatai szeptember 9.-én a ráti nagymezőn élelővszövetet rendeznek, amikor ott közlekedni tilos és életveszélyes.

— **Könyvnyomdai és könyvkötői munkák legkezebben és leggyorsabban készíti FODOR FERENC** könyvnyomdája és könyvkötőszete, Veszprém.

— **Fólkaszította magát. Pápdáról** jelentik: Nagycsád községben *Dolgos Mihály* 78 éves földműves a lakásán fólkaszította magát a mire észrevették meghalt. Életuntags vitte végtetes tetére.

— **Pósthivatal Pétfürdőn.** A *soproni postagazgatóság* közli, hogy a Veszprémvármegyében levő pétfürdői postagölynökséget szeptember 16.-án, változatlan forgalmi körrel, IV. o. pósthivatalra alakítja át. Az új pósthivatali készenlétköre Pétfürdő lakott helyre, Pétfürdő pályaudvarra, Pépusztára, Pét-csárdára és Pét szőlőhegyre terjed ki.

— **Kétszáz ezer képeslevezelőlap Mussolinak.** Szeptember 4. én kezdi meg magyarországi körrelését a „Giustizia per l' Ungheria”, amelyet Mussolini ajándékozott Magyarországnak. A körrelés emlékére *Tolnai Világlapja* 200 000 példányban, pompás kivitelű képeslevezelőlapot készít, amit a népszerű képsalap olvasói díjjalant megkapnak a laphoz mellékelten. *Tolnai Világlapja* arra kéri olvasóit, hogy az üdvözlősorokkal ellátott levezelőlapot, a magyar nép hátaja jeléül, küldjék el Mussolininak, Magyarországot őszintén barátjának.

— **Beiratások Veszprémben.** A *m. kir. állami négyévf. Kerkápoly Sándor* fia felsőkeresk. iskolában a beiratások szeptember 6.-án és 7.-én d. e. 8—12-ig lesznek. A felső keresk. iskola I. évfolyamába olyan tanulók vehetők fel, akik a polgári vagy középiskola IV. évfolyamát elvégezték.

— **A társulati kereskedő tanácsok** között szept. 6. és 7. napján 3—5 óráig lesznek a beiratások. Felkéri az igazgatóság a kereskedőket, hogy tanoncikat okvetlenül irassák be. — **A flués lednytanácsok** között a beiratások szept. 2.-án kezdődnek és 5.-én befejeződnek. Felkéri az igazgatóság a munkaadókat, hogy tanulóikat a beiratkozára utasítsák. Szükséges tudnivalók az intézet hirdetőtábláján megtalálhatók. — **Az ág. hitv. evangélikus iskolában** a beiratások szept. 1.-től 9.-ig lesznek, amikor az iskolán ünnepélyes istentisztelettel kezdődik.

A **kegyestanítórendi gimnáziumban** a pótbéiratások szeptember 6.-án és 7.-én (kedd, szerda) 9—12 óráig lesznek. Az I. osztályba hely hiányában kivételesen sem vehető fel senki sem, miután a legmagasabb szám már betelt. *Beiratások* kor 36 60 fillér fizetése kötelező. Tanév megnyitása 8. -án, Kisasszony napján d. e. fel 9-kor lesz az ifjúsági templomban. A tanulmányi értesítő elhozatala feltétlenül szükséges. Első beiratkozóknak szülői és újraoltási bizonyítványt kell felmutatni. Tandij egész évre 50 P, amely négy részletben fizethető. (Okt., dec., febr. és apr. 5. h-táridővel.) Tandiméltetései kérvények beadása szept. 20.-ig. Szept. 2.-án 8—12-ig az egy tárgyból bukkott tanulók javítóvizsgálata, 2., 3.-án és 5.-én a magántanuló vizsgálata.

— **MOVE lövész sikere Budapestén.** Szép sikerrel szerepelt a Move VSE lövész csapata a bpesti lövészversenyek alkalmával. Csapatversenyben 1277 egységgel a 9. helyen végeztek, míg az egyéni versenyben Jádý Ferenc 273 egys. a 4., Roland István 265 egys. a 15. lett. A Move orsz. lövészversenyén a veszprémi csapat az 5. helyet szerezte meg, 1831 egységgel. Az egyéni küzdelmekben a mesterlövészek között Jádý Ferenc 356 egys. a 4., egységsszámával pedig az aranyjelvényes mesterlövész bajnokságban a 2. helyet vívta ki.

— **Tíz. Pápdáról** jelentik: A múlt szombaton reggel Dáka községben *Németh Péterné* és társai zsuppletős háza kigyulladt és a hozzájárult istállóval együtt égett. A kár 1100 P, amely biztosítás révén részben megtérül. A tűz gondatlanságból keletkezett.

— **Kettős szerelmi dráma. Zircről** jelentik: *Horváth Sándor* csetényi cipész állandó civakodásban élt feleségével, akitől két gyermeke is van. Már a válóper is beadta ellene. Közben szemet vetett *Varga Ilona* szolgáló:ányára, akit állandóan szerelmével üldözött, amiről azonban a leány hallani sem akart. Ez a mellőzés nagyon bántotta az amugyis különös természetű cipézt, s egyik este bieleste, amikor a leány nyugovóra tért és közvetlen közelből a leányra lőtt, akit azonban összerogyott. Azután pedig magára lőtt. Mindketten a tragédia helyszínén meghaltak.

— **Zongora és énekiskolamba** a beiratások szeptember havában kezdődnek. Jelentkezni lehet délelőttől-kint. Tandij: heti két félóra után havi 10 P, heti két egész óra után havi 20 P. **Hering Jánosné** zenetanárnő Kossuth L.-u. 10.

— **Hat évi feyházra kapott egy leány** merénylője. *Ócsai József* ágostonpustai nős cselédember kenyerítéséhez való befűtés ürügye alatt bezörgött Dég községben egy cselédleány lakásába, majd hosszas dialokodás után merénylőt követelt el ellene. A veszprémi törvényszék ezért 6 évi feyházra ítélte.

— **Félféves esti kereskedelmi szaktanfolyam.** A kereskedelmi és ipari pályák működtők. vagy érdeklődők számára a Veszprémi Kereskedő Társulat elnöksége, az áll. fuu felső keresk. iskola igazgatóságának közreműködésével, félféves esti kereskedelmi szaktanfolyamot tervez. A tanfolyamnak, amely külföldi példák nyomán, de tulzott követelések nélkül, a régi ismeretek felújítását és kibővítését célozza, — tárgyaló kizárólag szakirányúak (jog, közgazdaságtan, könyvtel, keresk. számtan). Az előadások hetenként négy napon esti 7-től fél 10 óráig tartanak. Időnkint meghívott szakemberek pedig különböző gyakorlati (kereskedelmi) kérdésekről tartanak előadás, hogy a Keresk. Társulaton és az Ipari-és Ipari-életben aktuális kérdések szakzszerű megvitatása és a testületi szemleli élet élénkítése meginduljon. Csak 16. életévüket betöltött, mindkét nembeli jelentkezők négy polgári, vagy azzal egyenértékű előképzésig tartoznak igazolni. Nyilvános iskola tanulói nem vehetők fel. Beiratási díj 10 P, tandij, a létszám szerint, kb. havi 10 P. Jelentkezés az áll. fuu felső keresk. iskola igazgatóságánál szeptember 5—15.-ig.

— **Antik, fényezett, összerakható nagy ruhaszekrény** jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A könyvirodalom udonságai már a megjelelen napján kaphatók
FODOR FERENC könyvkereskedésében.

Zongorát és pianót kölcsönöz és elad

Northy Miklós-ut 10.

KURTZ GYULA

VESZPRÉM.

244

— **Meghűlésnél, náthaiznál, manduloból, torokgyulladásnál, valamint idegfájalmaknál és szagatánál** naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a **Ferenc József**-víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Hálósóló lugkőmegezés. Pápdáról** jelentik: *László Ilona* áldott állapotban volt pápai cselédeány lugkőldotát ivott, amit csak másnap vetek észre. Beszállították az Irgalmasok kórházába, de az életnek megmenteni nem lehetett. Tettét valószínűleg szerelmi csalódásból követte el.

— **Az autót elűrtö a kerékpárost. Enyingről** jelentik: Balatonasabadi határában *Csonka László* miniszteri főmérnök autójával elűrtö a szabálytalanul haladó *Grand Kálmán* kerékpárost, akit könnyebb sérülésekkel a sziehervári kórházba szállítottak.

— **Megszűnik a nyári balatonparti vonatközlekedés.** A veszprémi állomásfőnökség közli: Szeptember 1.-től kezdve a Veszprémből Alsóőrök felé 7 40 kor és 12 33 kor induló, valamint Alsóőről Veszprémbe 13.15-kor és 20.21-kor érkező személyvonatok naponként, továbbá a vasár- és ünnepnapokon 19.44-kor érkező személyvonat közlekedése megszűnik. A Győről Bűfűre menő, Veszprémből 8.34 kor induló, valamint Bűfűről Győrre menő Veszprémből 20.23-kor induló személyvonatok szeptember 4.-én és 8.-án még közlekednek. A Veszprémből 17.48-kor induló személyvonat szeptember 1.-től csak Alsóőrök közlekedik s ugyancsak Alsóőről fog indulni 1.-étől a Veszprémbe 21.25-kor érkező személyvonat is.

— **Őszi hajómenetrend a Balatonon.** *Siófokról* jelentik: A Balatoni Hajózási Részvénrtársaság szeptember 5.-től kezdődőleg a következő hajómenetrendet léptette életbe: *Siófok—Tihany—Bűfűre* között: *Siófokról* indul 10.30, Bűfűre érke. 11.25, i. 11.30, Tihanyra ér. 11.45. Vissza i. 15.00, Bűfűre ér. 15.15, i. 15.20, Siófokra ér. 16.15. *Siófok—Bűfűre* között: *Siófokról* i. 17.40, Bűfűre ér. 18.35. Vissza i. 8.00, Siófokra ér. 8.55. *Balatonboglár—Révfülöp* között: *Bogláról* i. 12.00, 20.10. *Révfülőpre* ér. 12.25, 20.35. Vissza i. 6.30, 14.30, *Boglárára* ér. 6.55, 14.55. *Fonyód—Badacsony* között: *Fonyódról* i. 11.50, 16.30, *Badacsonyra* ér. 12.20, 17.00. Vissza i. 14.00, 18.00, *Fonyódra* ér. 14.30, 18.30 órakor. Szeptember 8.-án és 11.-én a fenti menetrend helyett a rendes nyári menetrend érvényes.

— **Leesett a lépcsőn s eltörtött a lába.** *Pápdáról* jelentik: *Sebesyiné Tivadar* pénzügyi főtanácsos felesége többdelmagával egy családnál volt látogatón, s mikor eltávoloztak, a lépcsőn oly szerencsétlenül lépett le, hogy végigvágódott a földön és alsó lábszára két helyen eltörtött.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton (3.) este 7 és 9, vasárnap (4.) d. u. 4, este fél 7 és 9 órakor „Pergőtűzben” c. rendkívül érdekességgű háborus hangos filmatrakció. Főszereplők *Douglas Fairbanks jr.* és *Rose Hobart*. *Harcéri* jeleneti határos keretel képeznek egy kedves szerelmi történetnek. Az amerikai technika fejlettségű dokumentálta, hogy a harcéri jelenetek tökéletes illuzióját kelti úgy képen, mint hangban. Megelőzőleg nagyzerű kiegészítő műsor és hangos Magyar Világhíradó. — *Szerdán* (7.) d. u. 4 este 9 órakor, csütörtökön (8.), *Kisboldogasszony* ünnepén d. u. 4, fél 7 és este 9 órakor az idezi szezon kimagasló és legizikurtebb filmpoerettje: „*Önagsága sofförje*” A két főszereplő: *Felix Bressart* és *Charlotte Suga*. A film egy ironórlól szól, aki elhatározza, hogy nemcsak ír, de át is él egy regényt s ez mulatságos bonyodalmakat von maga után. Egyébként is bővelkedik ötletekben és humorban, úgy hogy kacagásra, vidámságra bőséges alkalom kínálkozik. Tekintettel arra, hogy a film bemutatója ünnepre, illetve ünnep előtti hétköznapra esik, a filleres előadások helyiarai helyett a népszerű vad-sár-és ünnepnap „*Önagsága sofförje*” minden előadásán. A legközelebbi filleres előadás szeptember 14. és 15.-én lesz.

Beretvás, pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— Szép időben a szabadban kell tanulni. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezésben utasította az elemi népiskolákat, hogy a gyermekek egészségének megóvása céljából kedvező időjárás esetén a május, június, szeptember és eszelig részben október hónapban is a tanítást szabadban végezzék. A miniszter rendelkezését az iskolafenntartó zházi főhatóságok is megkapták és hasonló értelemben intézkedtek.

— Zsebmetszőt fogtak a piacon. A veszprémi piacon már régóta garázdálkodó zsebmetszőt fogott el a közönség *Torda Jánosné illés* Karolin litéri asszony személyében, akit éppen akkor csaptak el, amikor egy helybeli árusnak a pénzárcaját akarta magához cseenni. Menekdőlni akart, de rövid hajszu után elfogták. Vallatása során beismerfe, hogy eddig öt esetben követett el zsebmetszést. A rendőrkapitányás ezután hívja fel az a károsultat, akitől a piacon egy lapos, barna pénzárcajt lopott, melyben 30 P készpénz és egy úrfelcarok volt, hogy a nyomozás érdekében jelentkezzen.

— Kabinfosztogatás Almádiban. Vasárnap délután Balatonalmádiban a strandfürdőn vakmerő kabinfosztogatás történt. Ismeretlen tettes behatolt *Fodor Ferenc* veszprémi könyvkereskedőnek alig 20 perce elhagyott és a kabinosnő által lezárt kabinjába és onnan minden értékesebb tárgyat, aranygyűrűket, aranyórát láncsal és nagyobb összegű készpénzt, pénztárcával, összesen mintegy 500 P értékben ellopott. Hasonló meglepetés várakozott *Simon József* veszprémi kéményseprőmesterre is, akinek szintén órájával, láncával és pénztárcájával álltak odább a vakmerő tolvajok. Az egyik fürdőző hölgynek a kabinjába is be akartak hatolni, de mivel véletlenül a hölgy a kabinjában tartózkodott, így megmenekült a szomorú meglepetéstől. A csendőrség erélyes nyomozást indított a kabinfosztogatás ügyében, amely annál érettelelenebb, mert a kabinok csak jelszóra nyithatók ki a kabinosnők által.

KÖZGAZDASÁG.

Kereskedők és iparosok gyors-, gépiró és szaktanfolyama.

A Veszprémi Kereskedő Társulat elnöksége szerint a gazdasági válság nem lehet ok arra, hogy az ország egyik legrégibb kereskedő társulatának működése megbénuljon, sőt a kereskedő társadalomnak éppen most kell bizonyítani értékes és súlyos voltát. Az anyagi kérdésekben kívül a kereskedők közműveltségének emelése mindig fontos szerepet játszott. Ezekből az elnökség elhatározta, hogy, az egyesületi élet intenzívebbé tevésére és a kereskedői szellem s ösztönözésére fokozottabb ápolása céljából, az állami fű felső kereskedelmi iskola igazgatóságának közreműködésével, két féléves tanfolyamot szervez, amelynek egyike a gyors- és gépiró, másika a kereskedelmi szakismeretek elsajátítását, illetőleg továbbfejlesztését szolgálja. A tanfolyamokat komolyabb, gyakorlati működéssel bíró alkalmazottak és önlátók számára tervezik, s hogy azoknak iskolai jellegük ne legyen, a tanároknak kívül, aktuális kérdésekről havonként egy-egy szakedőadás is lenne, amit vítaest követe. Ezeket vendégeket is szívesen látnak.

Mint hogy a Társulat elnöksége ezt a tervét az iparésztület elnökségével egyetértőleg valóítja meg, így nemcsak a Kereskedő Társulat, hanem az iparésztület tagjait is felkéri, szíveskedjenek az eszmét fölkarolni és odahatni, hogy ismerősök és alkalmazottaik köréből minél többen vegyenek részt a tanfolyamokon. Mivel pedig a gyors- és gépiró a közhivatalokban és irodákban mindinkább

lért hódít s az elnökség véleménye szerint a tanfolyamok jó szolgálatot tehetnek ezek megtanulásának és továbbfejlesztésének terén is, a közhivatalok és irodák vezetőségeit is kéri, hogy támogatassák a terv megvalósulását. Végül a Kereskedő Társulat elnöksége mindazokat, akik terve iránt jóindulattal vannak, a Veszprémvármegye útján arra kéri, hogy bármilyen irányú idítványukat szíveskedjenek vele, vagy a keresk. iskola igazgatóságával közölni. Érdeklődők is fölvilágosítást az iskolai igazgatóságnál nyerhetnek.

* Friss gyümölcs kedvezményes pósta szállítása. A veszprémi póstaélőnökség közli: A postahivatalok szeptember 1-től október végéig kizárólag friss gyümölcsöt tartalmazó csomagokat, bármely belföldi címre, 50 %-os díjkezdéssel nyújtanak. Vegyes tartalomú csomagokat ily kedvezmény nem illet meg. Az 50 %-os díjmérséklés csak a súlydíjra vonatkozik, tehát expressz vagy értéknylvánítás esetén a biztosítási díjakat teljes összegében kell kifizetni. Ha komoly gyanu merül

Veszprémben, Horthy Miklós-utca 38. szám alatt három szobás, fürdőszobás lakás november 1-re kiadó

Felvilágosítás dr. Löwy és dr. Steiner ügyvédekéknél, Veszprémben. 247

Veszprém megyei város polgármesterétől.

10898—1932. szám.

Versenyvárosi hirdetmény.

Nyilvános írásbeli versenyvárosi hirdetmény a Veszprém város intézményei részére 1932. évi október 15-től 1933. évi április hó 15-ig szükséges hazai származású

szén és brikett

szállítására.

Szállítandó összesen circa 205 tonna hazai származású szén vagy brikett lehvás szerinti részletekben.

M. Kir. Kereskedelemügyi Miniszter ut 104, 812—1928. XV. K. M. számu rendelkezéssel kiadott „A” és „B” jeltű mellékletekben körülírt követelmények szerint részletezett és a Közzétárlási Szabályrendelet előírásai szerint kiállított ajánlatok folyó évi szeptember hó 24. én déli 12 óráig andandók be a városi iktató hivatalba. A beérkezett ajánlatokat ugyanaznap 13 órakor fogjuk felbontani a városháza tanácstermében. Az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők vagy azok képviselői is jelen lehetnek. Az ajánlati egységárok minden fuvar, illeték, fogalmi adó stb. betudásával ab Veszprém vasúti állomás andandók meg.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között — az árakra való tekintet nélkül — szabadon választhassak, az egész szállítást megosszam, vagy meg nem felelő ajánlat esetén a szállítást más megfelelő módon biztosítsam. Elkésett vagy távlati uton érkező ajánlatokat nem vesszünk figyelembe.

Veszprém, 1932. évi augusztus hó 30.

Dr. Berky Miklós
polgármester.

248

fel, hogy a feladó egyedül friss gyümölcsöt megillető kedvezményt, hamis tartalomnyilvánítással, más tartalomú csomag részére is igénybe veszi, a postahivatalok felvétel előtt a gyanus csomag felbontását kívánhatják. Vonakodás esetén a posta a csomagot a rendes díjszabás mellett veszi fel.

* Beiratások a győri Fa- és Fémipari Szakiskolába. Győről jelentik: A győri M. Kir. III. Fa- és Fémipari Szakiskolában, mindkét szakon a beiratások az I. osztályba szeptember 1-én, a II.-ba 2-án, a III.-ba 3-án d. e. 12 óráig lesznek. Az előadások szept. 5-én kezdődnek.

* Versenyvárosi szén és szalma szállításra. A kereskedelmi miniszter a bpesti m. kir. postaállomás részére az 1932—33. gazdasági évben szükséges 5100 q zab, 5100 q szén, 5000 q őszi (buza, rozs) szalma szállításra nyilvános ajánlati versenyvárosi hirdetményt. Ajánlatokat szeptember 20-án 10 óráig a jelzett postaállomáson (VII. Stefánia ut 4) kell beadni. Bővebb felvilágosítás a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesületnél is nyerhető.

IRODALOM.

(Kismartoni órák) címmel Lyka Károly cikket írt az *Uj Idők*-be Haydn, a nagy zeneköltő kis biedermyer házáról, amely felé az egész művelt világ érdeklődése éppen az idén, a Haydn-centenárium évében fordult. *Herczeg* Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Harsányi Zsolt és Kosáryné Réz Lola új regényeinek folytatásait, Bertalan Kornélia elbeszélését, Dénes Magda Maupassant-fordításait, Ungváry Elemér és Szegedi István verseit. Az elmés „Elleseit párbeszédok” és Kibédi Albert braziliai utinaplója teszik változatosabb az *Uj Idők*-et, amelytől még Hajós Erzsébet berlini krónikája, számos cikk, ismeretterjesztő közlemény, időszerű fényképek, ötletes feljegyzések és a tartalmas rovatok színesítik. A kiadóhivatal: Bpest, Andrássy ut 16., bárkinek küld díjlatlan mutatványszámot. Előfizetés negyedévre 6 40 P, egyes szám 50 fillér.

(Napkelet) A *Napkelet* szeptemberi száma ismét a megszokott gazdag és változatos. Anonym Csöbél István cs. és kir. kamarásról nekrológot, Mészáros Sándor Michel Angelo művészetéről tanulmányt írt. A szépirodalmi részben folyik Büky György regénye, Nagy Berta, Török Sándor, János Alfréd, Szitnyai Zoltán elbeszélésekkel, Baróc Arpád, Kiss Ernő, Vathy Elek, Pálffy István, Kisleghy Kálmán és Magay Berta versekkel szerepelnek. A rovatokban Hamvas Béla, Mezey Ferenc, Maderspach Viktor, Gaál István, László István, Horváth Béla, Szakáts László, Szokolai Béla, Genthon István stb. irodalmi, tudományos, színházi és művészeti kritikáit olvashatjuk. *Tormay* Cecil előke folyóiratára a *Napkelet* előfizetése negyedévre 6 50, tiszviselelőknek 4 50 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VII. Rózsau. 23.

Anyakönyv.

Születés: Léber Mihály földműves és Lennert Teréz leánya Terézia r. k. — Szabó Ferenc keresk. és Albert Mária fia István Ferenc r. k. — Deli István kömves-s. és Rados Karolina leánya halva szül. — Vas István cipész és Arany Erzsébet fia István László r. k. — Lakatos István várm. altiszt és Navrati Terézia fia István Béla r. k. — Hegyi Mária cseléd leánya Ilona r. k. — Sipos Antal ny. utáv. kocsirend. és Novák Julianna leánya Eva Anna r. k. — Tóth Mária háztart. leánya Borbála Ibola r. k. — Glöck Mária háztart. fia Lajos Ignác r. k. Házasság: Kovács Erzsébet 4 h. r. k. — György Sára 6 é. ref. — Vass Ilona portásnő 64 é. r. k. — Ilcsik György napsz. 89 é. r. k. — Kovács Imre 3 h. r. k. — Török Gizella 2 é. r. k. — Kudela Antalné Jókai Ilona 25 é. ref. — Kelemen Ferenc 8 h. ev. — Szegletes Jánosné Magyarosi Karolin 29 é. r. k. Házasság: Az elmulrt héten nem köttetett.

**Az összes veszprémi iskolákban elrendelt
tankönyvek új állapotban
korlátlan mennyiségben rendes bolti áron,
valamint ódon állapotban
fele árban kaphatók
FODOR FERENC**

könyvkereskedésében, Veszprém. Telefon 54.

**A
tanuló ifjúság
figyelmébe!**

**A
tanuló ifjúság
figyelmébe!**

TESTEDZÉS.**Labdarugás.****Első bajnoki labdarugások.**

A VTC vasárnap itthon a Sz. Vasutassal játszott bajnoki mérkőzést és szerencsés körülmények között 3:2 (0:1) arányban győzött. A szép futbaljátékot a szombathelyi csapat játszotta, a gólok meg a VTC rugta. A vendégcsapat fölényére jellemző, hogy 4 kapufát rugtak, azonban Fortuna nem fogadta kegyeibe őket s így vesztesként hagyták el Veszprémet. A VTC s egyben a mezőny legjobb embere a fáradhatatlan Novák II., akinek oroszlánrésze van a győzelem kivívásában. A többi játékos csak lelkesedéssel tűnt ki. A VTC gólszerzői: Lang, Molnár és Novák II. Bíró: Böhm.

A Move VSE Tatabányán a TSC-vel játszott első bemutatkozó mérkőzését az I. osztályban és szerencsétlen körülmények között 9:0 (3:0) arányú vereséget szenvedett. A hosszú autótúrázástól fáradt MOVE, amíg birta erővel, kielégített, később azonban nagynevű és jó játékerőt képviselő ellenfele a kifárasztott MOVE-vel szemben játsza rugta a gólokat. A MOVE-ból Sárdy, Molnár és Stolarcsik játéka érdemel dicsőítést. Bíró: Parányi.

A Kinizsi Győrdt a GyAC-al mérkőzött 1:1 arányban. A Kinizsi nagyobb tehnikai tudása révén a győzelmet is megérdemelte volna, azonban ujonc elsőosztályú ellenfelének határtalan lelkesedése ezen akaratában megakadályozta s így a pontokot megosztózkodtak. A Kinizsi gólszerzője Tarr. Bíró: Koch.

A II. osztályú csapataink közül Fűzfőn a TAC szép játék után biztosan, 6:1 (2:1) arányban győzött a szfehévári Palotaváros fölött. A fűzfői csapat csatársorának játéka érdemel dicsőítést. Bíró: Szirbek.

Pápan a Perutzgyár megérdemelte volna ugyan a győzelmet is, mutatott játéka alapján, a soprni SOTEX-el szemben, azonban csatársorának eredménytelensége folytán meg kellett elégednie a 2:2 (2:2) arányú döntetlennel is. Gólszerzője Ács (2). Bíró: Horváth.

Enyingi Levente—Lajoskomáromi TC 4:1 (3:1). A lajoskomáromiakat a súlyos vereségtől csak az enyingiek balszerencséje mentette meg. (t. l.)

Vasárnapi program. I. osztályú csapataink közül a Move VSE a győri II. Ker. SC-vel itthon, a VTC az ETO-val Győrdt, a Kinizsi a Soproni Vasutassal Pápan; a II. osztályban Siófok a SZAK-al Sfehévárról, a várpalotai Unio a BSC-vel Bfüreden és a Perutzgyár a ZSE-vel Zalaegerszegen játszanak bajnoki mérkőzést.

Eredményesen hirdethet a Veszprémvármegyében.

Sürgősen eladó**HARLEY DAVIDSON 750 cm³-es,****jókarban levő 245****oldalkocsis****motorkerékpár.****Lohonyay, Rákóczi-tér 26.****Rákóczi-tér 24. szám alatt lévő****Singer 221****varrógép üzlet****november 1.-re kiadó.****Bővebbet dr. Rosenberg Jenőnél.****Rádiók, írógépek részletfizetésre Fodornál!****Szarvas-u. 7. sz. ház****mely áll 4 szoba, konyha, fürdőszobából s összes mellékhelyiségekből****360 négyszögöl,****elől virágos, hátni gyümölcsös kerttel együtt****szabadkézből eladó.****Bővebb felvilágosítás nyerhető****dr. Szász Ferenc, a Veszprémi és Megyei Takarékpénztár ügyészénél, d. e. 10—11 óra között. 241**

o A balatonfüredi turistaoztály megalkulása. A MTE Bfüredi Osztálya szeptember 11.-én tartja alakuló diszközgyűlését a fürdőtelep nagyertermében, s arra a turista testvéreket és a turistautyú iránt érdeklődőket szeretettel meghívja és várja a rendezőség. Az ünnepély programja: 7 órakor zenés ébresztő, 10-kor zenés mise a róm. kat. templomban és fél 11-kor istentisztelet a ref. templomban. 12-kor Bfüred és s fürdőtelep megtekintése. 12 és 14 óra között az Ajkacsingervölgyi Bányászzenekar hangversenye a fürdőtelep zenepavilonjában. 14 órakor közös ebéd, ismerkedés. 16 kor alakuló diszközgyűlés a következő tárgyszorozattal: 1. A bfürediek üdvözlése. 2. A központ válasza. 3. Dr. Cholnoky Jenő előadása a balatoni turisztikáról. 4. Az osztály megalakulása, a választások megejtése. 5. A megválasztott elnökök beszéde. 6. Üdvözlések. Az ünnepélyen résztvevni szándékozók jelentsék be szeptember 7-ig a Veszprémi Muzzeumban a résztvevők számát, továbbá azt, résztvesznek-e az ebéden? Egy teríték ára 180 P. A Bakonyi Osztály által erre a napra tervezett badacsonyi túra elmarad.

3408—1932. sz.

Arverési hirdetés.

Dr. Lányi Oszkár ügyvéd által képviselt Magyarországi Rt. javára 46 P 72 fillér követelés és járulékaik erejéig a veszprémi kir. járásbíró 1392. évi 867. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőn 1932. évi július hó 18.-án lefoglalt, 1995 P-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbíró fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem s annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján még következőkben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltok javára is, végrehajtást szenvedő lakásán: Veszprém, Vár-utca leendő megtartására határidőül 1932. évi szeptember hó 6. napjának délelőtt 11 óráját tüzem ki, amikor a bíróság lefoglalt burtok, képek s egyéb ingóságokat a legelőbbit ígérőnek, esetleg a becsár 2/3-ért is el fogom adni. 1000 P-t meghaladó becsértékű ingónál a becsérték 10 %-át bánapénzül kezimhez, az árverés megkezdésekor, le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtható követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Veszprém, 1932. augusztus hó 4.

243

Pádár s. k., kir. bir. végrehajtó.

A VESZPRÉMVÁRMEGYE**szerkesztőségének és kiadóhivatalának; telefonszáma 66.****Papírárukat****olcsón****Nyomtatványokat****gyorsan****Könyvkötést****izlésesen****Fodor Ferenc papíráruháza és könyvnyomdája szállít****Veszprémben, Szabadság-tér 3. Telefon 54.**

Elsőrendű márkájú

Fényképezőgépek



Fotocikkek



Kitűnő teljesítményű

RÁDIÓK

6-12-18 havi részletre



Amerikai Royal



IRÓGÉPEK

kedvező fizetési feltételekkel, nagy választékban kaphatók

FODOR FERENC

könyv- és papirkereskedésben, Veszprém.

Telefon 54. szám.